

我市国土空间总体规划有了蓝图

本报讯(记者李蕊 通讯员尹颖钰)5月9日,记者获悉,《新乡市国土空间总体规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)获河南省人民政府批复,这是我市首部“多规合一”的国土空间总体规划,是未来十五年乃至更长时期内指导我市空间发展和资源利用的基本蓝图和纲领。

据了解,为贯彻《中共中央 国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》精神,落实河南省和新乡市委、市政府重大部署,实现新乡市国土空间高水平保护和高质量发展,全面提升国土空间治理体系和治理能力现代化水平,2020年1月,我市全面启动新乡市国土空间总体规划编制;2020年年底,我市组织完成了“双评价”“双评估”等重大专题研究报告和初步规划方案,夯实了规划基础;2021年,完成

中期规划方案;2022年,完成“三区三线”划定工作;2023年,完成《规划》成果的编制,并最终上报至省人民政府。2024年4月30日,河南省人民政府正式批复该《规划》。批复指出,《规划》是新乡市空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据,请认真组织实施,明确新乡市是先进制造业基地和科技创新高地、郑州都市圈北部门户、中原城市群山水宜居名城。

批复要求,要筑牢安全发展的空间基础,到2035年,新乡市耕地保有量不低于643.39万亩,永久基本农田保护面积不低于588.09万亩,生态保护红线面积不低于522.77平方千米,城镇开发边界扩展倍数控制在基于2020年城镇建设用地规模的1.24倍以内,用水总量不超过省级下达指标;要优化国土空间开

发保护格局,以“三区三线”为基础,认真落实主体功能区战略,统筹农业、生态、城镇三大空间,构建“山河拱卫,牧野田园,一轴两翼一组团”的高质量发展国土空间总体格局;要落实节约集约发展要求,加强城镇空间的规划引导和统筹协调,做好分阶段时序管控工作,合理安排新增城镇建设用地的规模、结构和布局,促进城市内涵式、集约化发展;要提升国土空间品质,优化中心城区用地布局,统筹布局城乡教育、文化、体育、医疗、养老等公共服务设施,推进“15分钟社区生活圈”全覆盖,提升城乡公共服务均衡性和可及性,落实蓝线、绿线、黄线、紫线等控制线管控要求,优化蓝绿空间网络和开敞空间体系,稳步推进城市更新改造,促进城市结构优化、功能完善、品质提升;要夯实安全韧性基础支撑,健全公共安全和综合防灾

体系,增强抵御灾害事故和处置突发事件能力,保障城市生命线稳定运行,提高城市安全韧性;要维护规划严肃性权威性,任何部门和个人不得随意修改、违规变更,坚决落实“多规合一”要求,不在国土空间规划体系之外制定其他空间规划。

据悉,《规划》的批复对于推进我市国土空间治理体系和治理能力现代化,加快形成集约高效的生产空间、宜居适度的生活空间、山清水秀的生态空间具有重要意义。下一步,市自然资源和规划局将按照批复要求,高质量做好《规划》实施,强化《规划》的权威性和执行刚性。同时,加快推进县乡级国土空间总体规划报批工作,高水平编制详细规划、相关专项规划,持续完善我市国土空间规划体系,为高质量建设现代化新乡贡献规划力量。

新乡3个农产品 入选全国名特优新 农产品名录

本报讯(记者张世彬)5月6日,记者了解到,近日农业农村部农产品质量安全中心公示了2024年第一批全国名特优新产品名录,全国共有410个农产品上榜。其中,我市获嘉黑豆、获嘉黄豆、延津花生3个农产品在列。

据了解,全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、具有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高的农产品,是全国土特产的一块“金字招牌”。

为促进特色产业提档升级,近年来,我市积极开展全国名特优新产品申报工作,扩大“特”“优”农产品的知名度和影响力。市农业农村局相关负责人表示,他们将把“特”“优”农产品品牌建设和乡村振兴工作有机结合,以促进产业兴旺、增加农民收入为核心,努力把特色产业打造为乡村振兴的新支撑。

纺织路道路工程预计5月底完工



施工现场

本报讯(记者陈卓)纺织路(鸿源南街至新中大道)城市道路工程,一直以来备受关注。目前,该民生工程正全速推进中,预计5月底具备通车条件。

5月9日上午,记者在纺织路(鸿源南街至新中大道)看到,现场工程车辆穿梭不停,一派繁忙的施工景象。现场施工负责人原传飞介绍,纺织路是一条东西走向的城市支路,纺织路(鸿源南街至新中大道)城市道路工程设计范围西起新二街,东至新中大道,全长约224米,道路红线为26米。施工内容包括道路工程、污水工程、雨水工程、照明工程等。

原传飞介绍:“根据施工设计,本项目道路标准横断面为26米。其中,车行道15米,两侧人行道各3米,两侧绿化带各2.5米。”下一步,施工部门将进行人行道施工,预计整体工程5月底具备通车条件。

打击假冒侵权 “莲花”致谢送锦旗

本报讯(记者崔敬)5月8日上午,莲花健康产业集团股份有限公司企业代表专程赶到封丘县市场监管局综合行政执法大队,用一面镶着金灿灿大字的锦旗,对当地知识产权保护、打击假冒侵权表达了真挚感谢。

连日来,封丘县市场监管局和莲花健康产业集团股份有限公司市场权益保障中心联合查处多起销售侵犯莲花注册商标专用权案件。得益于跨区域联合查办力度大,改善了长期以来企业维权“举证难、周期长、成本高”的局面,大力促进企业健康和高质量发展。

今年以来,封丘县市场监管部门聚焦群众关切和社会舆论关注的重点领域,深入开展民生领域“铁拳”行动和守护知识产权专项行动,加大案件查办力度,严厉打击商标侵权、假冒专利、违规使用地理标志及官方标志等知识产权违法行为。

服务群众零距离 健康送到家门口

本报讯(记者张延)把健康送到家门口,服务群众零距离。5月8日,牧野区荣校路社区联合河南省荣军医院以及红十字会志愿者在新基鹭苑小区组织开展“健康义诊社区行 真情服务暖人心”义诊志愿服务活动。

当天上午在义诊现场,医生为居

民进行健康咨询、骨密度检测、测血糖、量血压、中医诊脉等义诊服务。医护人员还在现场开展急救科普知识操作演练,并教会居民如何应对生活中遇到的突发病情。社区红十字会志愿者向居民发放了中医健康指导、急救知识等健康知识宣传手册。

“不出小区就可以与医生面对面

沟通,让我感受到了贴心与温暖。”辖区居民李女士说,医生检查的时候问得特别详细,是真心为居民们的健康考虑。

此次义诊活动,得到了居民的一致好评,营造了和谐的社区氛围,让居民足不出户就能享受到家门口的医疗服务,感受来自社区大家庭的温暖。

大学生被“丢”在服务区 民警暖心帮助

本报讯(记者申长明)5月5日,一名女大学生在客运站外面购票乘坐大巴车,结果在换乘过程中被“丢”在服务区,民警暖心帮助。

当天中午12时许,河南高速交警八支队指挥室接到报警,一名自称在石家庄上学的女大学生在返校途中,

被大客车丢在了郑州东服务区,想要求助民警。接警后,巡逻民警迅速赶到现场。民警到达现场后,发现这名女大学生拉着行李,比较着急的样子,民警一边安慰一边向其了解情况。

据了解,该名女大学生在客运站外面购票后,被一辆大巴车送到服务

区等待另外一辆大巴车,结果另外一辆大巴车未在服务区停留。民警驾车将女大学生送到城区,让其改乘其他交通工具返家。

民警提醒,市民乘车出行时,切勿在客运站外随意购票上车,请到客运站选择正规运营车辆。